附件1
[bookmark: _GoBack]宁夏大学新华学院第九届教学技能大赛暨区赛选拔赛
评分标准
一、教学设计（40分）
	评价 内容
	评价标准
	分值

	目标 设计
	教学目标清楚、具体，易于理解，便于实施，行为动词使用正确，阐述规范
	2

	
	符合课标要求、学科特点和学生实际；体现对知识、能力与创新思维等方面的要求
	2

	内容
分析
	教学内容前后知识点关系、地位、作用描述准确，重点、难点分析清楚
	2

	学情
分析
	学生认知特点和水平表述恰当，学习习惯和能力分析合理
	2

	教学
过程
	教学主线描述清晰，教学内容处理符合课程标准要求，具有较强的系统性和逻辑性
	2

	
	教学重点突出，点面结合，深浅适度；难点清楚，把握准确；化难为易，处理恰当
	3

	
	教学方法清晰适当，符合教学对象要求，有利教学内容完成、难点解决和重点突出
	2

	
	教学辅助手段准备与使用清晰无误，教具及现代化教学手段运用恰当
	1

	
	内容充实精要，适合学生水平；结构合理，过渡自然，便于操作；理论联系实际， 注重教学互动，启发学生思考及问题解决
	5

	
	注重形成性评价及生成性问题解决和利用
	1

	延伸
设计
	课时分配科学、合理；辅导与答疑设置合理，练习、作业、讨论安排符合教学目标， 有助强化学生反思、理解和问题解决
	2

	文档
规范
	文字、符号、单位和公式符合标准规范；语言简洁、明了，字体、图表运用适当； 文档结构完整，布局合理，格式美观
	2

	设计
创新
	教学方案的整体设计富有创新性，较好体现课程改革的理念和要求；教学方法选择 适当，教学过程设计有突出的特色
	4

	课件 使用
	能恰当运用多媒体课件，课件取材适宜，内容科学，能体现教学设计思想，调动学 生的学习热情
	10

	合计
	40分








二、模拟课堂（单项60分）
[bookmark: bookmark24]（一）	要求：根据制作的教学设计方案选择一个教学片 段进行模拟上课-板书，总时间不超过10分钟。
[bookmark: bookmark25]（二）	模拟上课•板书评价标准见下表。
	项目
	评价内容
	评价标准
	分值

	模拟 上课 50分
	教学目标
	目标设置明确，符合课标要求和学生实际
	4

	
	教学内容
	重点内容讲解明白，教学难点处理恰当，关注学生已有知识和 经验，注重学生能力培养，强调课堂交流互动，知识阐释正确
	7

	
	教学方法
	按新课标的教学理念处理教学内容以及教与学、知识与能力的 关系，较好落实教学目标；突出自主、探究、合作学习方式， 体现多元化学习方法；实现有效师生互动
	11

	
	教学过程
	教学整体安排合理，环节紧凑，层次清晰；创造性使用教材； 教学特色突出；恰当使用多媒体课件辅助教学，教学演示规范
	11

	
	教学素质
	教态自然亲切、仪表举止得体，注重目光交流，教学语言规范 准确、生动简洁
	5

	
	教学效果
	按时完成教学任务，教学目标达成度高
	5

	
	教学创新
	教学过程富有创意；能创造性的使用教材；教学方法灵活多样， 有突出的特色
	7

	板书 设计
10分
	内容匹配
	反映教学设计意图，突显重点、难点，能调动学生主动性和积 极性
	4

	
	构图
	构思巧妙，富有创意，构图自然，形象直观，教学辅助作用显 著
	4

	
	书写
	书写快速流畅，字形大小适度，清楚整洁，美观大方，规范正 确
	2









[bookmark: bookmark26][bookmark: bookmark27][bookmark: bookmark28]教学设计要求
选手需从现行指定教材中任选一课时的内容，按照新课 程理念完成课堂教学设计。
参评的教学设计要突出创新，将教学理论与课堂实践紧 密结合。教学设计内容具体包括三部分：
一是“标题”及“署名”。标题要具体、明确，通用格 式为“**学科**内容的教学设计”，一般不用副标题。署名 要写明设计者所在学校、专业、姓名、选用教材、教学时数 等。
二是“教学设计思路分析”。通过对教材内容、学习目 标、学生情况等的分析，阐明教学设计的重点及基本思路;
三是“教学设计方案”。主要包括教学目标、教学内容、 教学重难点、教学方法、教学过程、板书设计，课后反思等。

